



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÂRE nr. \_\_\_\_\_**

**din \_\_\_\_\_ 2020**

**Chișinău**

**Pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Memorandumului privind cooperarea în domeniul securității sociale dintre Casa Națională de Asigurări Sociale a Republicii Moldova și Administrația Cehă de Securitate Socială din Republica Cehă**

-----

În temeiul art. 7 din Legea nr. 595/1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 24-26, art. 137), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

**1.** Se ia act de proiectul Memorandumului privind cooperarea în domeniul securității sociale dintre Casa Națională de Asigurări Sociale a Republicii Moldova și Administrația Cehă de Securitate Socială din Republica Cehă.

**2.** Se inițiază negocierile asupra proiectului Memorandumului privind cooperarea în domeniul securității sociale dintre Casa Națională de Asigurări Sociale a Republicii Moldova și Administrația Cehă de Securitate Socială din Republica Cehă.

**3.** Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării.

**Prim-ministru**

**ION CHICU**

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor externe  
și integrării europene

Aureliu Ciocoi

Ministrul sănătății,  
muncii și protecției sociale

Viorica Dumbrăveanu

## ARGUMENTAREA

### **necesității inițierii negocierilor asupra proiectului Memorandumului privind cooperarea în domeniul securității sociale între Casa Națională de Asigurări Sociale din Republica Moldova și Administrația Cehă de Securitate Socială din Republica Cehă**

#### ***A. Descrierea tratatului***

Memorandumul privind cooperarea în domeniul securității sociale între Casa Națională de Asigurări Sociale a Republicii Moldova și Administrația Cehă de Securitate Socială din Republica Cehă are drept obiectiv primar dezvoltarea relațiilor în domeniul securității sociale, contribuind la instaurarea unor raporturi de colaborare favorabile instituțiilor din domeniul asigurărilor sociale și implicit intereselor cetățenilor din punct de vedere politic, financiar, economic și organizatoric.

În cadrul cooperării, Instituțiile vor face schimb de informații utile privind particularitățile sistemului de asigurări sociale în vederea înlăturării eventualelor probleme cu care se confruntă acesta în perioada actuală. Totodată, se preconizează efectuarea schimbului de experiență privind aplicarea prevederilor acordurilor internaționale în domeniul securității sociale. Ținem să menționăm, că în prezent Casa Națională de Asigurări Sociale aplică Acordul între Republica Moldova și Republica Cehă în domeniul securității sociale, semnat la Praga la 29 noiembrie 2011, în vigoare de la 1 octombrie 2012, precum și Aranjamentul Administrativ pentru aplicarea Acordului între Republica Moldova și Republica Cehă în domeniul securității sociale, semnat la 4 iunie 2012, în vigoare de la 1 octombrie 2012.

#### ***D. Procedura negocierilor***

Proiectul Memorandumului a fost elaborat și înaintat de către partea moldavă, care a fost deja discutat și conceptual convenit în cadrul convorbirii electronice.

După adoptarea deciziei la nivel național de inițiere a negocierilor, proiectul va fi negociat în runde de negocieri și va urma toate etapele conform procedurii stabilite de legislația națională.

Limba de negociere a Memorandumului va fi engleză, traducerea fiind asigurată de un interpret. Limbile de încheiere a tratatului sunt limbile oficiale ale statelor contractante. Eventualele diferende de interpretare între instituțiile competente se vor soluționa de către instituțiile competente prin consultări și negocieri directe, în limba engleză.

Tratatul se preconizează a fi încheiat prin semnare.

07.02.2020



**Elena ȚÎBÎRNĂ**  
Director general